

中超转会窗口关闭,理性消费成关键词——

冬窗遇冷,唯有“沧”狂

截至4月12日,2021赛季中超冬季转会窗口正式关闭,中超各队引援工作暂告段落。随着中国足坛相关投入、限薪等一系列政策的正式落地,转会市场虽不乏热闹,但动辄千万级别的交易踪迹全无。

值得注意的是,获得递补征战中超资格的沧州雄狮彰显“沧”狂本色,一口气引进16名球员,与之形成鲜明对比的,是八冠王广州队,整个冬天没有迎来一名新援。至于上海双雄,则在完成外援交替的同时,于个别关键位置上予以补强。

专题撰稿 首席记者 刘闻超

天价绝迹,标王孙准浩

随着中国足协就各俱乐部整体投入政策的正式落地,今年这个冬天,中超彻底与大牌外援说了“再见”,转而形成“性价比之选+内部挖潜”两种路线。

以上海双雄为例,上海申花除了从日本大阪樱花引进克罗地亚中卫约尼奇外,还接连吃进了阿德里安和巴索戈,其中后两人都是从中超其他球队而来,而申花自己则告别了当初花大力气引进的意大利射手沙拉维。至于上海海港,同样从克罗地亚引进了原奥西耶克队的队长迈斯托罗维奇,这笔转会的花销据悉“仅”200万欧元,甚至还没有达到内援身价的2000万

元上限。上个赛季初,海港队曾从韩国全北现代引进巴西射手洛佩斯,转会费在500万美元左右,可以说从去年到今年,海港队的引援都以性价比为主。与此同时,海港队与2016年夏天巨资引进的队长胡尔克说了“再见”,“绿巨人”的离开不仅是海港队自身建队、尤其是引援思路的转折,更是中超引援回归理性的风向标。

考虑到深圳花费590万欧元签下金特罗一事,是在半年之前达成的协议,因此今年冬季转会窗口实质意义上的“标王”,当属山东泰山引进的韩国K联赛MVP孙准浩,据悉他的转会费为500万美元。



国足队长吴曦自由身加盟申花被视为冬季内援转会的“天花板” 陈嘉明 摄

流动大,租借成主旋律

今年转会窗口期,中超各队的本土球员名额被放开,一定程度上增加了各队间的球员流动频次,也为更多原本鲜有机会亮相赛场的球员,提供了比赛机会。海港队在转会窗口关闭前一天外租了多名年轻小将,包括孙恩明、孙佳政等,上海申花也由于阿德里安的交易,向重庆方面输送了蒋圣龙这样的青年才俊,此外刘若钊也前往成都效力。

广州队离队球员人数多达21人,这主要还是源于球队本身阵容就比较庞大的关系。其中中卫刘奕鸣租借加

盟武汉三镇,除了一线队球员,一些小将也纷纷被外租:河南队官宣帕尔曼江租借加盟,预备队的鞠枫租借青岛青春岛,郑圣雄租借四川九牛,艾菲尔丁加盟苏州东吴。

不仅国内球员在寻求租借,外援方面由于一些球队存在着球员暂时无法归队的情况,而不得不出手向中超球队求助。其中,北京国安就从长春亚泰租来了卢卡斯·索萨,原因是队长奥古斯托尚未返回中国。这或许将在一定程度上影响国安赛季初的整体实力。

“中超Big4”都很低调

广州队很低调,甚至低调得让人感觉有点陌生。作为中超八冠王,广州队在这个转会窗口没有引入一名球员,但对广州队来说,更重要的事情或许还是理顺俱乐部自身的情况,毕竟就整体实力而言,即便没有新援,也没人会轻视他们。

卡纳瓦罗自上赛季“丢冠”之后,已经确认将会继续执教球队,这些年里,广州队与卡纳瓦罗之间的故事不少,目前来看,双方依然是彼此最合适的选择。考虑到俱乐部整体投入的限制等因素,原本就阵容臃肿的广州队,

做了不少瘦身工作,其中像徐新等球员都是合同到期后自由身离队。此外,朴志洙、胡睿宝、冯博轩等相继离队,而广州队也没有出现在竞价吴曦的队伍当中。目前,保利尼奥与塔利斯卡尚未回归,这种情况下,广州队并未效仿北京国安那样,从其他球队引进球员临时顶替,队中还有多名归化球员等着卡纳瓦罗调配。

对比去年中超前四名的情况,江苏队停运,广州队零引援,国安与海港都是小缝小补,这个冬天至少就引援市场而言,并非由Big4唱主角。

沧州武汉最大买家

过去十多天里,每天10点关注沧州雄狮俱乐部官方社交账号,几乎成为许多球迷的习惯。

随着递补征战中超资格的正式确定,沧州雄狮用“10点宣”的方式,表达自己对于立足中超的决心。这个冬天,他们一口气引入了16名新援,并且其中大部分都是原先各自球队的主力或准主力,包括罗竞、谢鹏飞、海米提、郑凯木、林创益等,外援方面则在昨天官宣了艾哈迈多夫的加盟,毫无疑问,沧州雄狮就是中超冬季转会窗口的最大买家。

与之相对应的中甲球队是武汉三镇,该队并没有像沧州雄狮那样连续多天保持热度,而是将官宣“火力”集中在同一天——4月12日下午,武汉三镇一口气宣布了10名球员加盟,其中包括耿晓峰、任航、荣昊这些原国脚,如果算上之前加盟球队的内援与三名外援,武汉三镇在备战新赛季的过程中,一共迎来了19名新援的加入。

申花深圳内外开花

在诸多球队当中,上海申花与深圳队的引援工作颇为引人关注,其中申花是连续两个赛季在内外援市场上大范围出手,继上赛季签下冯潇霆、曾诚、杨旭、赵明剑等人之外,今年更是直接拿下原江苏队队长吴曦。外援方面,申花则签下了约尼奇、巴索戈和阿德里安,对主帅崔康熙而言,今年的人员储备情况,的确是到了一个出成绩的阶段,这一点俱乐部高层也予以相同的想法。

深圳队则签下了颇具潜质的本土中卫元敏诚,有消息称,身价达到2000万元的他,几乎就是本赛季国内转会市场的本土“标王”。此外,随着普雷西亚多、塞尔纳斯等人的离开,深圳队在外援方面完成了强力升级,金特罗、卡尔德克、瓦卡索、阿奇姆彭组成的外援攻击线,足以抗衡任何一支球队。

冠军成员不愁下家

上届冠军江苏队停止运营,这直接导致麾下球员不得不另寻出路,无论是有合同在身的球员,还是本就是自由身的球员,就目前来看,凡是过去几年的主力及主力替补球员,几乎都找到了下家。

队长吴曦、国脚中卫李昂、主力门将顾超,分别加盟申花、海港、浙江队,此外,沧州雄狮和武汉队成为接收其他江苏队球员的大户,谢鹏飞、罗竞、阿不都海米提外加几名小将集体转投沧州雄狮,武汉队也签下了田依浓、杨博宇、叶重秋和黄紫昌四名球员。新赛季,江苏队虽然不在了,可原江苏队球员却有可能成为诸多场次胜负的关键。

另一支最后时刻“复活”的球队天津津门虎,则在最后时刻补充了13名新援。对于素有“保级狂魔”之称的津门虎俱乐部来说,虽然起步显得晚了一些,但只要球队捏合成型,谁都不清楚他们能在新赛季迸发出怎样的战斗力。

2021中超冬季转会期各队引援汇总

- 广州队:无
- 北京国安:曹永竞(北京人和)、高天意(江苏队)、何朕宇(狼队)、柏杨(皇家穆尔西亚)、卢卡斯·索萨(长春亚泰)
- 上海海港:李昂(江苏队)、迈斯托罗维奇(奥西耶克)、杜佳(津门虎)、阿布拉汗·哈力克(河南嵩山龙门)
- 山东泰山:孙准浩(全北现代)、莱昂纳多(浦和红钻)、石柯(上海海港)、吉翔(江苏队)、徐新(广州队)
- 上海申花:吴曦(江苏队)、巴索戈(河南嵩山龙门)、阿德里安(重庆两江竞技)、约尼奇(大阪樱花)、何龙海(自由身)、王毅(自由身)、薛庆浩(大连人)、金洋洋(河北队)
- 重庆两江竞技:蒋圣龙(上海申花)、陈钊(上海申花)、孙凯(上海申花)、博拉尼奥斯(上海申花)、图尔苏诺夫(釜山偶像)、张兴博(沈阳城市)

- 河北队:姚道刚(自由球员)、陈佳裕(科瓦彼达迪)、金强(深圳队)、祖鹏超(深圳队)
- 河南嵩山龙门:舒尼奇(北京国安)、迪力穆拉提(重庆两江竞技)、布亚·图雷(河北队)、冯博轩(广州队)、赵宇豪(河北队)、陈蒲(山东泰山)、帕尔曼江·克尤木(广州队)、艾合买提·吐尔逊江(湖北幸运星)
- 天津津门虎:卡达尔(山东泰山)、丛震(上海申花)、陈科睿(山东泰山)、方镜淇(泰州远大)、伊洛基(四川九牛)、樊旭洋(湖北幸运星)、李松益(山东泰山)、巴顿(北京国安)、李想(绍兴柯桥越甲)、周通(武汉队)、聂涛(青岛欧陆国际)、周其明(四川民足)
- 广州城:胡睿宝(广州队)、卡尔多纳(卡尔达斯十一人)、周煜辰(山东泰山)、蒂亚戈(北京人和)、吉列尔梅(阿尔瓦伦加)、斯文森(西雅图海湾)

- 人)、杨笑天(江苏队)、宋文杰(山东泰山)、韩鹏飞(武汉队)
- 大连人:迪热提·阿布来提(贡多马尔)、杨浩宇(湖北楚风合力)
- 深圳队:金特罗(河床)、元敏诚(重庆两江竞技)、卡尔德克(重庆两江竞技)、陈祥煜(FC今治)、阿奇姆彭(津门虎)、瓦卡索(江苏队)
- 青岛队:乌尔维斯塔德(尤尔加登)、刘健(北京人和)、朱挺(大连人)、吕鹏(北京国安)、栗鹏(上海申花)、王伟(上海申花)、季骁宣(欧塞尔)、叶尔凡·叶孜木江(江苏队)、胡家笠(大连人)、宋润潼(上海申花)
- 武汉队:黄紫昌(江苏队)、杨博宇(江苏队)、凯维塞爾·夏米西丁(贡多马尔)、姆比亚(上海申花)、赵宏略(津门虎)、田依浓(江苏队)、郭珈玮(湖北幸运星)、李扬(贡多马尔)、方昊(山东泰山)、叶重秋(江苏队)、蔺国玉(山东

- 泰山)、尤恩·阿金(黑龙江冰城)
- 长春亚泰:奥科雷(奥尔堡)、埃里克(帕尔梅拉斯)、儒尼奥尔(蔚山现代)、毛开宇(黑龙江冰城)、蒋哲(重庆两江竞技)、王鹏(深足)、慈恒龙(黑龙江冰城)、孙沁涵(上海申花)、惠家康(津门虎)、张宇峰(北京人和)、张瑀(北京国安)
- 沧州雄狮:林创益(上海海港)、阿不都海米提(江苏队)、迪奥曼德(自由球员)、萨比提·阿布都沙拉木(新疆天山雪豹)、赵学斌(大连人)、谢鹏飞(江苏队)、罗竞(江苏队)、陈中流(苏州东吴)、桑戈尔(内蒙古中优)、晏紫豪(青岛队)、郭皓(津门虎)、布格拉汗·斯坦坎尔(广州队)、郑凯木(津门虎)、张祥硕(陕西俑士超越)、艾哈迈多夫(津门虎)、刘洋(津门虎)、马辅渔(江苏队)、胡升嘉(江苏队)